



Вести культуры

2025
№ 2

Уважаемые коллеги, сотрудники музея!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Международным днем музеев!

Благодаря музеям, доступными каждому становятся культурные и материальные ценности прошлых эпох. Музей – это мир, где хранятся память и загадки истории, бесценные сокровища, произведения деятелей искусства, уникальные находки. Это особое пространство, наполненное творческим климатом, где работают увлеченные своим делом люди.

Сивинский музей сегодня – это культурный центр, инструмент развития исторических знаний, средство образования и воспитания, площадка для встречи поколений, место сближения культур и цивилизаций.

В этот праздничный день выражаю признательность и благодарность всем тем, кто по роду деятельности и по зову сердца связан с музейным делом, всем, кто является хранителем нашей истории, желаю спокойных и плодотворных будней! Новых перспектив и открытий, интересных проектов, увлекательных туристических маршрутов, заинтересованных и многочисленных посетителей. Пусть не померкнет красота сохранных шедевров, экспонаты охотно раскрывают свои тайны, а благодарные гости непременно возвращаются в музейные залы вновь!

С уважением,
Заведующий отделом культуры,
физической культуры и спорта

С.Е. Гаврилова



Уважаемые работники библиотечной сферы, коллеги, друзья!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Общероссийским днем библиотек!

Книга всегда была и остается необходимым атрибутом жизни, без которого у человечества нет ни истории, ни культуры. Библиотеки Сивинского округа – это сокровищницы культурных ценностей и просветительства, распространители научных знаний. Но главным достоянием все же остаются люди, верные хранители культуры – библиотечные специалисты, которые связаны преданному служению книге.

Выражаю слова глубокой признательности за ваш вдохновенный труд, за творчество, талант, профессионализм, радушие и умение дарить людям радость. Благодаря вам, не одно поколение познакомилось с прекрасным миром книг, миром реальности и фантазий.

От всей души благодарю вас за неустанный и кропотливый труд, за преданность вашей просветительской миссии. Пусть ваша любовь к книге и читателям находит живой отклик в людях, вдохновляя вас на творчество и новаторство. Желаю крепкого здоровья, благополучия и счастья, неиссякаемой энергии и успехов в вашем благородном деле!

С уважением,
Заведующий отделом культуры, физической культуры и спорта

С.Е. Гаврилова

Уважаемые жители Сивинского округа!

Поздравляем вас с Международным днем музеев!

Желаем всегда иметь интерес к прошлому, никогда не терять энтузиазма в настоящем, стремиться внести весомый вклад в будущее. Пусть в жизни будет как можно больше возможностей для процветания и успеха. Пусть частые походы в музей дарят приятные эмоции и новые познания из жизни всего мира.

Отдельные слова благодарности нашим дарителям за доброту сердца и щедрость души. Пусть у этих людей жизнь будет благополучна и успешная. Пусть они никогда не теряют такие редкие качества, как бескорыстие, щедрость и доброта. Передавая предметы в музей, они продлевают им жизнь и оставляют память для будущих поколений.

Директор МУК Сивинский музей
Кокшарова Е.В.

Уважаемые коллеги!

Поздравляю вас с Международным днем музеев.

Желаю удачи в поиске чего-то нового, желаю успехов в реализации любой идеи. Пусть музей всегда остается тропинкой к мудрости, путеводителем по истории родного края, лучиком просвещения в жизни! Желаю, чтобы ваша жизнь напоминала картину маслом - такую же красочную, яркую и богатую на интересные события.

Директор МУ Сивинский ЦКД
Байдина А.Н.

Дорогие коллеги!

Поздравляю вас с Общероссийским днем библиотек.

Пусть интересная работа даёт вам вдохновение, успешно справляйтесь с поставленными целями и несите прекрасное людям! Желаю удачи в жизни и крепкого здоровья, побольше читателей и новых увлекательных книг на полках.

Гл. библиотекарь СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова
Мехоношина О.А.

Пространство памяти



Любое культурное место – это источник вдохновения и радости. Сотрудники учреждения и по сей день неустанно ищут новые возможности для развития культурной жизни в округе.

Все с нуля

Расположенный в сердце Сивы музей был открыт 1 января 2000 года в историческом здании XIX века. Его создание стало результатом настойчивости местных энтузиастов и работников культуры: до этого в районе не существовало ни одного подобного учреждения. На момент открытия музей не имел ни одного экспоната, сотрудники буквально с нуля начали собирать коллекцию, посещали дома жителей, выезжали в деревни на экспедиции, беседовали со старожилами и исследовали заброшенные постройки. Уже в первый год удалось собрать почти тысячу (!) экспонатов, которые легли в основу музейного фонда.

Первая экспозиция появилась 9 мая 2000 года и была посвящена судьбам жителей Сивинского района в годы Великой Отечественной войны. Зал выставки размещался на первом этаже. В те годы музей занимал лишь часть здания, второй этаж оставался за музыкальной школой. Лишь в 2006 году после переезда школы в здание

позднее музей получил все здание и начал последовательно расширять экспозиционные площади, проводить ремонты и создавать новые выставочные пространства.

С каждым годом музей рос как по количеству экспонатов, так и по значимости для района. Сегодня его коллекция насчитывает около 8 тысяч единиц хранения, из которых около 6 тысяч входят в основной фонд. Музей готов сотрудничать с учеными и студентами по всей России, предоставляя свои экспонаты для изучения. С фондом уже несколько раз познакомились студенты из ПГНИУ и Пермского педагогического университета, а в ближайшем будущем с музеем планируют посотрудничать геофизики из Санкт-Петербурга.

Чтить подвиг предков

Тема Великой Отечественной войны занимает центральное место в деятельности Сивинского краеведческого музея. Именно ей была посвящена первая выставка организации, построенная силами самих музейщиков.

С 2013 года музей активно участвует в проектах Министерства культуры Пермского края, направленных на модернизацию музейного дела. Благодаря победе в конкурсе в 2025 году в Сивинском музее появится современная интерактивная экспозиция «У каждого времени свой герой», где посетители познакомятся с реальными историями земляков, участвовавших в ключевых сражениях – от обороны Ленинграда до штурма Рейхстага. Особое место займут рассказы о женщинах и детях войны, о судьбах эвакуированных, о вкладе тружеников тыла, которые в тяжелых условиях обеспечивали фронт продовольствием и техникой. В витринах будут представлены письма, личные вещи, награды, фотографии, документы, а также уникальные свидетельства о жизни в тылу и на фронте. Открытие новой экспозиции запланировано на конец октября 2025 года.

К 80-летию Победы музей организует широкий цикл мероприятий: выставки, мастер-классы по изготовлению фронтовых писем, литературно-музыкальные вечера, квесты, экскурсии, тематические уроки и экскурсии для подрастающего поколения. Особое внимание уделяется «живой памяти»: экспозиции регулярно пополняются новыми материалами, которые приносят жители района, желая сохранить память о своих родных и

земляках. Музей посещают и люди, ощутившие Великую Отечественную войну на собственном опыте: здесь часто проходят мероприятия, где ветераны и дети войны рассказывают о тяготах того времени, о своих родственниках, сражавшихся на полях боев. Музей не только хранит и изучает историю войны, но и становится важной площадкой для патриотического воспитания, объединяя поколения и напоминая им, что история Победы – это история семьи, каждого дома, каждого жителя Сивинского района.

Взгляд в будущее

Сивинский музей смотрит в будущее с оптимизмом. В перспективе создание новых экспозиционных залов, модернизация инфраструктуры, внедрение современных мультимедийных решений, организация крупных выставочных и образовательных проектов, а также расширение возможностей для участия во всероссийских проектах.

Особое внимание уделяется сотрудничеству с частными авторами, коллекционерами и художниками. Уже сегодня музей ведет переговоры о совместных выставках с Кудымкарским



музеем и частными мастерами, планируется проведение выставок картин, предметов декоративно-прикладного искусства, временных экспозиций из частных коллекций. Такой обмен опытом и экспонатами позволяет не только разнообразить выставочную деятельность, но и привлечь новую аудиторию, формируя пространство для культурного диалога.

Сивинский музей за 25 лет стал неотъемлемой частью жизни района, объединяя поколения и вдохновляя на изучение истории родного края. Его дальнейшее развитие возможно при поддержке местного сообщества и всероссийских организаций, активном участии жителей и постоянном обновлении коллекции, в том числе через сотрудничество с частными авторами и коллекционерами. В год 80-летия Победы роль музея особенно значима: здесь бережно сохраняется память о прошлом, формируется чувство гордости за малую родину и передается живая связь времен новым поколениям.

Константин Ознобишин



Дом, где вас любят и ждут

3



У каждой библиотеки, как и у человека, есть своя биография, своя история, свое предназначение. 110 лет тому назад, в далеком 1915 году, в селе Екатерининское была открыта волостная библиотека-читальня 1 разряда. Ответственным был назначен волостной писарь, господин Пермяков. За годы существования библиотеки прибавлялось число читателей и росло количество книжного фонда.

По архивным данным на 1944 год книжный фонд библиотеки составлял 488 книг с числом читателей 154 человека.

Заведующими библиотекой в разные годы были Агеева В.А., Елисева С., Маковских Е.А., Желвакова А.М.

В 1956 году библиотекарем стала работать Сарапульцева Анастасия Тихоновна, которая на протяжении 20 лет неутомимо проявляла инициативу и старания, чтобы в каждом доме была книга. На тот момент книжный фонд уже составлял 17,5 тысяч экземпляров. В связи с увеличением читателей и библиотечного фонда, в 1971 году вторым библиотекарем пришла работать Левенкова Татьяна Петровна (Позднякова). Она стала уважаемым человеком на селе, активно включилась в общественную деятельность, участвовала в художественной самодеятельности.

В 1977 году Анастасия Тихоновна вышла на заслуженный отдых, и через год, после окончания Пермского культурно-просветительского училища, приехала работать в Екатерининскую библиотеку Панова Фаина Алексеевна, которая 41 год посвятила себя библиотечному делу. За библиотекой была закреплена Екатерининская ферма, там проводились различные мероприятия: беседы, устные журналы, громкие читки. В период выборов библиотекари работали агитаторами, оформляли плакаты. Время шло незаметно. Отошла в прошлое агитаторская работа, появились новые формы работы.

Сегодня в штате библиотеки трудятся два сотрудника. С 1995 года радушно встречает своих читателей Куташева Ольга Федоровна. Заочно окончила Пермский колледж искусств и культуры в 1998 году. Ольга Федоровна ответственный и исполнительный работник, работает со всеми возрастными категориями



пользователей. Ведет на базе библиотеки два творческих объединения – «Селяночка» для пожилых людей и «Почитай-ка» для детей младшего школьного возраста. Принимает участие во всех значимых муниципальных, краевых и всероссийских мероприятиях и акциях, таких, как Региональный день детского чтения, Всероссийские акции «Диктант Победы» и «Большой этнографический диктант», открытый конкурс романа «Однозвучно гремит колокольчик», муниципальный фестиваль «СиваБиблиоФест» и др.

Успешно готовит участников на различные творческие конкурсы, где они занимают призовые места. Последний пример – в ноябре 2024 г. читательница Екатерининской библиотеки Ясс Руслана стала лауреатом 1 степени по направлению «мелодраматизация» VI открытого конкурса романа «Однозвучно гремит колокольчик».

Участница ансамбля русской песни «Россияночка» (СП Екатерининский ДК) Ольга Федоровна, выезжая в его составе на концерты в другие структурные подразделения, не забывает и о библиотечной работе – постоянно берет с собой книги и оформляет тематические книжные выставки, распространяет подготовленную ею издательскую продукцию к памятным датам литературного календаря.

В 2022 году в связи с отсутствием здания Сатинской библиотеки Конева Кристина Юрьевна переведена библиотекарем по внестанционному обслуживанию в Екатерининскую библиотеку. Кристина Юрьевна обслуживает читателей

в с. Сатино и близлежащих территориях, проводит мероприятия, посвященные памятным датам для местных жителей

Екатерининская библиотека прошла большой путь от маленькой избы-читальни до библиотеки с большим книжным фондом, современными возможностями, сменяли друг друга поколения библиотечных работников и читателей, но неизменным оставалось одно – любовь к книге и чтению. Библиотека в тесном контакте сотрудничает со школой, с детским садом. В летние каникулы организуются мероприятия с детскими площадками, с лагерем труда и отдыха, проводятся экологические программы летнего чтения.



Совместно с Екатерининским домом культуры проводятся все значимые для территории события: Масленичные гуляния, праздник «Августовские спасибо», Митинг ко Дню Победы и др.

Библиотека компьютеризирована и подключена к сети Интернет, для пользователей предоставляются услуги по использованию справочной правовой системы «КонсультантПлюс».

Летопись библиотеки продолжается. Пока у неё есть читатели – библиотека будет жить и накапливать свою историю.

Куташева О.Ф.,
библиотекарь СП Екатерининская библиотека

Учредитель: *отдел культуры, физической культуры и спорта управления социального развития администрации Сивинского муниципального округа*

Ответственный за выпуск: *А.Н. Байдина, директор МУ Сивинский ЦКД*

Составитель и компьютерный набор: *О.А. Мехоношина, методист СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова МУ Сивинский ЦКД*

Почтовый адрес: *617240, с. Сива, ул. Ленина, 66; ул. Советская, 4*

Эл. адрес: *siva-kult@mail.ru, bibliosiva@mail.ru*

Телефон: *8(34277) 2-11-59 (отдел культуры, физической культуры и спорта)*

8(34277) 2-17-07 (СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова)

Тираж: *50 экз.*

Выход в печать: *16.05.2025 г.*